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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Χορήγηση ειδών ένδυσης και υπόδησης στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 

Τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων τουλάχιστον την τελευταία δεκαετία αντιμετωπίζουν 

προβλήματα με τη χορήγηση των στολών από την υπηρεσία τους. Πρόκειται για στολές 

που πρέπει να φέρουν υποχρεωτικά και μάλιστα επιβάλλονται και πειθαρχικές ευθύνες σ’ 

αυτούς που οι στολές αυτές δεν είναι σύμφωνες με τα υπηρεσιακά προβλεπόμενα. Οι 

κυβερνήσεις της Ν.Δ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ έχουν μετακυλήσει το κόστος 

προμήθειας των στολών και των υποδημάτων απ’ τον υπηρεσιακό προϋπολογισμό στους 

στρατιωτικούς.  

Τα τελευταία χρόνια τα μόνα είδη που χορηγούνται στα στελέχη του Στρατού Ξηράς είναι 

φόρμες παραλλαγής και άρβυλα, ενώ με βάση τις ισχύουσες διαταγές θα έπρεπε να τους 

χορηγείται ύφασμα για τη χειμερινή και θερινή στολή τους κάθε έξι (6) χρόνια, σκαρπίνια 

κάθε δύο (2) χρόνια και για τα λουστρίνια υποδήματα κάθε πέντε (5) χρόνια, κάτι που δεν 

έχει συμβεί.  

Μάλιστα, όπως τονίζουν τα συνδικαλιστικά σωματεία των εν ενεργεία στρατιωτικών, τα 

στελέχη που υπηρετούν εκτός λεκανοπεδίου Αττικής είναι αναγκασμένα να επιβαρυνθούν 

επιπλέον το κόστος ραφής της στολής σε ιδιώτη ράφτη, με κόστος που κυμαίνεται από 

διακόσια (200) έως τριακόσια (300) ευρώ. Μόνο για τα στελέχη που έχουν τη δυνατότητα 

να μεταβούν στην έδρα του 700 Στρατιωτικού Εργοστασίου (700 ΣΕ) υπάρχει η 

δυνατότητα δωρεάν χορήγησης έτοιμης στολής, με την παράδοση του υφάσματος που 

τους έχει χορηγηθεί από την υπηρεσία. 

Η κυβέρνηση της Ν.Δ., κατά την πάγια τακτική της, δεν μεριμνά για τα σοβαρά 

προβλήματα που αντιμετωπίζει το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων. Όσον αφορά το 

κόστος της υπηρεσιακής ένδυσης και υπόδησής τους το μετακυλύει στα ίδια τα στελέχη. 

Παράλληλα η κυβέρνηση, συνεχίζοντας την πολιτική των προηγούμενων κυβερνήσεων 

(ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ), δαπανά δισεκατομμύρια για εξοπλισμούς με σκοπό την εξυπηρέτηση 

των Νατοϊκών σχεδιασμών μειώνοντας τα κονδύλια του κρατικού προϋπολογισμού, που 

έχουν σχέση με τη μέριμνα των στελεχών. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

-Τη δωρεάν και άμεση χορήγηση των προβλεπομένων ειδών ένδυσης και υπόδησης στα 

στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. 

- Την καταβολή του κόστους ραφής των υποχρεωτικών στολών των στελεχών των 
Ενόπλων Δυνάμεων. 
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